

Megkapjuk a baromfikeltető állomást, de az időpont még nem ismeretes

Az országos Iroda értesítést küldött Szentesre

Mástél esztendeje küzd már Szentes a baromfikeltető állomás felállításáért. Időnként biztosnak látszik az állomás létesítése, időnként eltávolodik a remény. Nemrégiben odáig jutottunk, hogy ismét teljes határozottsággal megígérték a keltető állomást, csak azt kívánta az országos baromfikeltető akció központi bizottsága, hogy a város eleve vállaljon valamelyes hozzájárulást az állomás fenntartásához. A városi képviselőtestület örömmel megszavazta a hozzájárulást, de mire ez a határozat megszületett, már ismét az a hír érkezett, hogy nem Szentes, hanem Kaposvár kapja a legközelebbi baromfikeltető állomást.

Azóta azt a felvilágosítást kaptuk beavatott helyen, hogy a kaposvári állomás létesítése nem befolyásolja a szentesi állomás sorsát. Kaposvárnak még előbb megígérték az állomást és közölték Szentesrel is, hogy csak Kaposvár után kerülhet rá a sor.

Tegnap kedvező hír érkezett a szentesi baromfikeltető állomásról. A központi bizottság tudomásul vette, hogy Szentes városa helyiséget, fűtést, világítást és egy-két segéderőt ad a szentesi állomáshoz. Közölték a várossal, hogy az állomás fűtési és világítási szükséglete évenként 2000—2500 pengőt tesz ki.

Együttal azt is írja az országos központi bizottság, hogy mielőtt a szükséges anyagi eszközök rendelkezésre fognak állni, megteszi a lépéseket a szentesi baromfikeltető állomás felépítésére. Természetesen azt nem lehet tudni, hogy a földművelésügyi kormány mikor bocsátja az országos központi rendelkezésére a szükséges anyagi eszközöket. A mostani értesítés azt is jelentheti, hogy a legközelebbi hetekben megszervezik a szentesi állomást, de jelentheti azt is, hogy csak hónapok múlva kerül rá a sor. De feltétlenül kap Szentes baromfikeltető állomást.

AUTO-SYPHON-nal készítse otthon SZÓDAVIZÉT

Hygienikus, kényelmes, praktikus. Utra, kirándulásra nélkülözhetetlen.
Ára 12 pengő. 12 darab patron hozzá P 4.40. Patroncsere P 1.44.
Kossuth u. 26. „A MI BOLTUNK” Telefon: 80 sz.

Külföldre viszik a szentesi almát is

A szentesi piacon már fogytán kezd lenni a kajsi barack. Különben sincs már nagyobb kereslet iránta, mert érett állapotában nem alkalmas külföldi szállításra. Az őszi barackból még nem indult meg a nagyobb forgalom, pedig előreláthatólag ez is kiviteli cikk lesz.

A piac főcíkké most az alma. A szentesi almát kiviteli célokra is vásárolják. Az idén történik meg először, hogy külföldre kerül a szentesi alma. Csehország, Ausztria, Lengyelország, Svájc és Németország érdeklődik különösen a magyar alma iránt.

Az alma kiszállításánál rendkívül szigorú intézkedéseket léptetett életbe a Külkereskedelmi Hivatal. A kivitelre szánt almaküldeményeket ugyanis a

paizstetűfertőzöttség szempontjából a legszigorúbb vizsgálatnak vetik alá és a termelőket figyelmeztetik, hogy a kiviteli kereskedők a paizstetűvel fertőzött almát egyáltalán nem vehetik meg.

Hivatalos kimutatás szerint az idény kezdetétől július 17-ig a fontosabb idénycikkekből a következő mennyiségeket szállítottak külföldre: sárgabarack 108,684 mázsa, cseresznye 7786 mázsa, alma 4278 mázsa, egres 1275 mázsa, őszibarack 1423 mázsa, ribizke 2089 mázsa, meggy 11,284 mázsa, uborka 28,767 mázsa, paradicsom 1104 mázsa, zöldborsó 4159 mázsa, ujburgonya 7322 mázsa, saláta 2000 mázsa, zöldbab 3597 mázsa, vöröshagyma 39,751 mázsa.

Autó-, traktor- és gőzgéptulajdonosok figyelmébe!

Kartelonkivül áron árusítom a nemes
AMERIKAI PENNSZILVÁNIAI
olajokat, zsirokat és mindennemű ásvány olajokat.
NYIRI GÁBOR KÁROLY

olaj- és gépkerekeskedelmi vállalata
SZENTES. Telefon: 21.

Pár napig nem kell félni a hőhullám visszatérésétől

A hónap végén ismét fenyeget a nagy hőség

Megszűnt a hőhullám, kedden este felé történt meg a kimulása. Hűvös szellő enyhített kedden a koraesti órákban a hőségen, megindult a felhősödés és tíz óra felé megeregett az eső. Hajnali négy óráig esett — kisebb-nagyobb megszakitásokkal — a csendes eső.

A városban 5.9 milliméter csapadékot mértek, míg a külterületen az Armentesítő Társulat állomásainak jelentése szerint a következő volt a csapadék mennyisége:

Papgát 5, Jaksor 5, Tüzköves 6, Zalota 5.5, Szivágy 6.3, Kucori 6, Sulymostó 6.8, Osztora 6.6, Kurcatorok 6.8, Elege 7.1, Fertő 6.5, Pankota 5.3, Felsőveker 5.4, Tőke 6 milliméter.

A határ egyrészében már előző napon is volt eső és pedig Fertőn 6, Pankotán 4.4, Felsővekernél 2 milliméter.

Az eső megtisztította a levegőt, nem akadályozta különösebben a cséplést, viszont igen jól tett a kukoricának.

Szerdán már jóval enyhébb volt az idő, mint az előző napokban. A hőmérő ugyan most is harminc fok felett járt, de a levegő korántsem volt annyira tukkaszó és fülledt.

A hőhullám országosan elvesztette erejét. Mindenütt végbement a felfrissülési folyamat, de nem mindenütt volt eső. Nagy területeken alig esett pár csepp eső, másutt pedig hatalmas zivataros záporok, sőt jégesők is voltak.

A meteorológiai intézet azzal biztat, hogy egyelőre nem kell tartani attól, hogy visszatér a hőhullám, mert a nyugati légáramlás továbbra is mérséklőleg fog hatni az időjárásra.

Hankó tanár jóslata szerint július 22—25 között enyhébb időre lehet számítani, mert felhősödésre van kilátás, a hónap vége felé azonban szeszélyessé válik az időjárás, hol kánikula lesz, hol meg hűvös szelek és esők.

TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Csütörtökön 6 és fél 9 órakor
Csodálatos technika!
A fantasztikus filmek koronája!
Hajmeresztő izgalmak!

Az emberfarkas

10 felvonás. — Mesteri rendezés.
II. A londoni színház tündöklő életének bemutatása:

Ez a leány mindent tud

Főszereplő: JESSIE MUTHEWS

Alszámvevő kerül Mesztyényi Károly helyére

A főispán nevezi ki

A városnál eddig a főszámvevő mellett két számvevő teljesített szolgálatot. Nemrégiben a belügyminiszter a városi állások átszervezésekor megszüntette az egyik számvevői állást és helyette alszámvevői állást rendszeresített. A rendelet úgy szól, hogy a számvevői állások valamelyikének megüresedéséig a két számvevő megtartja rangját, ha azonban megüresednek az egyik számvevő helye, azt nem töltik be, hanem helyébe alszámvevőt neveznek ki.

Most Mesztyényi Károly elhunytával bekövetkezett a városházán ez a helyzet. Megüresedett egy számvevői állás, de azt nem töltik be, hanem életbelép a miniszter rendelete és az időközben módosított szabályrendeletnek megfelelően az alispán alszámvevői állásra ír ki rövidesen pályázatot. Az alszámvevőt a főispán fogja kinevezni.

Az elhunyt számvevő a VIII. fizetési osztályban volt, míg az új alszámvevő a X. fizetési osztályba kerül és nem is haladhat a IX. fizetési osztálynál magasabbra.

Adómentes petróleum

gázolaj, benzín, bármily mennyiségben legolcsóbban kapható a

Shell Kőolaj R. T.

telepén — Bizományos

KLEIN JÓZSEF

A földárak alakulása

A mezőgazdasági érdekképviseletek kimutatást állítottak össze a földáraknak az utolsó nyolc évben történt alakulásáról. A kimutatás az országos átlagot tünteti fel. Megállapítható az adatokból, hogy 1928 óta állandóan estek a földárak, csak 1934-ben indult meg ismét emelkedés az árakban, de még most sem érték el az 1932-es árakat sem.

A földárak alakulása ez volt:
Országos átlagban fizettek egy katasztrális hold földért 1928-ban 767, 1929-ben 675, 1930-ban 577, 1931-ben 567, 1932-ben 484, 1933-ban 433, 1934-ben 475, 1935-ben 482 pengőt.

VAJDA ISTVÁN műtő

Szentes, Nagy Ferenc ucca 1
(a mozi mellett az udvarban.)

←○□○→

Tervez, készít és árusít
iparművészeti ötvösgyűrűket 1. P.
20 fillértől kezdve, nap-szemüveget 40 fillérért, divattűket és dísz-
tárgyakat a legolcsóbb árban.

A szokásos évi tüzelőanyag beszerzésre
aláírási iv Oltyánnál az Iparoskór tag-
jai részére rendelkezésre áll. 3526-26

Az Ijjas

Irta:

Abból a mohós
hár után nyultak, s
másából sejtettem,
kezddődik s nem sok
hogy felvegyem a
próbált torku ivówa
rődtek velem. Jófor
lévén hozzájuk képe
osonhattam a veran
vonzott az Alföld r
sége. Egy-két felhő
ég peremén, frissen,
a csillagok, mintha
meg a földnek szánt
ladtam a kertben.
sötét tömege vált ki
vegő fülledt és hóg
sen kaszált fű illat
zékies. Leheveredtem
jába, halgattam a
gondolat nélküli élvez
megsemmisültem, b
holtozat mérhetetlen
együtt oly csodáze
nak soha meg nem
sükkel.

Ilyenkor az eml
idétlen. Megzavarása
lélek és a természet
zésének durva lelé
csend, a bübáj, a fe
mellőled, érzéki emb
egyetlen érzéked ug
a csillagtáboron me
már nyitva a hang
dekel a hang, mag
valódat. S engem p
dekel a hang. A sz
halk, tojtott hangon
laki meg indulat
latos, szerelmes légy

— Elmegyek ke
most nyomban!

— Eljössz Ez
jössz!

— Es akármily
nek. A mosogató á
jön itt.

— Tudod jól E
gem leszel. Tudod je
szemem lehunyom é
nak látlak most s,
még piros pánliká
Lassan közel h
Erzsinek mintha srá
vát.

— Derék, becstü
med és kiég a szem
gyenkezés éri miatt

— Engem Erzs
embertől? Csak att
lelkedre, hogy miért

En tudtam, hog
Es valami eszembe
lábujjhegyen, de gyo
tem. Ha Ijjas meg
látnytól, itt az alkak
lálka egész tisztessé
megmenekül az ügy
től s derék gazdám
rad a lelkiismerete
hogy becsületes dol
dobogó szívvel ment

A bíró az ügyvéd ny
kelt, Ijjas a korlát
lott és merően nézel
érintettem a vállát,
mintha villamos üt

— Jöjjön hamar
tyám. Gyorsan, és
Izgatottságomat

lett.

— Valami baj
— Ne kérdezzon
san.

Pár pillanat mu
volt.

(Folya

Elveszett egy »De
patkóerszény. Meg
nében Kossuth ucca
ja át.

Elegáns női és gy
neműk, menyasszony
pontosan készülnek
Remzso Ilona.

Német csavargó kerékpárt lopott Szentesen

Az osztrák határon lopták

Julius eisején egyszerre két kerékpárlopás történt a városban: előbb Pass Imre lord Rothermere ucca 9 szám alatti asztalosmesternek lopták el a városi kertészetben Steyr-gyártmányu kerékpárját, majd ugyanaznap este Vida Szücs László Széchenyi ucca 126 szám alatt lakó bank-altszűtnek a Magyar Általános Takarékpénztár Kossuth ucca 8 szám alatti udvarából lopta el ismeretlen tettes Triton-gyártmányu 60 pengőt érő kerékpárját.

Vida Szücs László tolvaja most váratlanul megkerült, mégpedig egy német vándor személyében, aki jöttében mentében elemelte a szentesi kerékpárt, mert nehezére esett a további gyaloglás. Az osztrák határon kapcsolták le a vi-

lágjáró németet, aki Szentesen bűnre vetemedett, amint éppen át akarta lépni a határt. A Könyg nevezetű német a szentesi lopott kerékpárt utközben Kecskeméten elcserélte egy jobbikra, mert mint mondogta, nem volt vele megelégedve.

Nagyon kemény volt a nyereg, meg hajlott is, a kormányja meg horpadt volt, attól féltem felismerik. Elcseréltem hát egy kényelmesebbre...

A németet letartóztatták, s az elcserélt »kényelmes« gópet elvették tőle. Kecskeméten megtalálták a bűnös uton szerzett szentesi kerékpárt is, amelyet a napokban visszaadnak jogos tulajdonosának. A pórljárt Könyg ellen folyik az eljárás.

Felrobbant egy cséplőgép Vekerhátton

Nem maradt meg belőle csak a négy kerék

Különös szerencsétlenség történt a múlt héten a vekerhádi tanyák között, amelyről csak most érkeztek részletek.

Barna György vekerhádi gazdálkodó tanyájában vigan folyt a cséplés. Rakták a kévéket a gépbe, egyszer csak rettenetes esemény zavarta meg a szorgos munkát: felhevült a kazán és felrobbant a cséplőgép. Pillanat alatt nem maradt a hatalmas gépből más, csak a négy kerék, a kazán összetört darab-

jai szeresztét heverték a tarlón.

Csodálatos véletlen, hogy a kazánrobbanás folytán senki sem sebesült meg. Csak később derült ki, hogy egy sérülés mégis történt: az etetőnek állítólag a fejébe furódott egy csavarszeg, aki annyira megijedt a robbanástól, hogy világgá szaladt és csak másnap találták meg.

A felrobbant cséplőgép nem volt biztosítva.

Szerdán reggel hazaérkeztek a balatoni táborból a szentesi diákcserkészek

Bucsu a füredi táborból

A Balaton mentén tábozó szentesi diákcserkészek szerdán reggel 7 órakor a szolnoki vonattal teljes egészségben, megerősödve, meghízva, jó kedvben hazaérkeztek. A táborozás utolsó eseményeiről és a hazautazásról ezeket írja Agárdi György, aki a táborozás ideje alatt eleven és hangulatos levelekben számolt be a cserkész-tábor sok vidám és kedves élményéről.

Az utolsó tréna

A tábor utolsó napjáról jelentem, hogy annak említésre méltó eseménye Csurai Ernő főszakács különös fürdőzése volt. Mivel a lábán kisebb seb támadt, orvosi rendelet letiltotta a fürdéstől. Így hát csak a partról nézte vidám fürdőző társait. Fodor Pista, Lovas és Jaksa megsajnálják és hirtelen támadással beemelték a vízbe, hogy neki is része legyen a fürdőzés örömeiben. Csurai a támadók nagy meglepetésére nem is védekezett, sőt örült, hogy erőszakot alkalmaztak vele szemben és fürdhetett anélkül, hogy megszegte volna az orvosi tilalmat. A támadók tiszteletben tartották az orvosi rendeletet és vigyáztak, hogy Csurai lábához víz ne jusson. Egész idő alatt Fodor a víz fölött tartotta a főszakács lábát.

Mikor kiengedtek a vízből, szépen megszártotta a parton a ruháját, és örömmel napozott a váratlan fürdő után.

Ez volt az egyetlen vidám esemény, mert a többi: a táborbontás az már szomorúsággal járt.

Utazás hazafelé

»A kedves tábor vissza-vissza vár, űres a tábor nincs lakója már.«

Lobogtak a kendők, könny gyűlt a szemekbe, amikor kedden délután otthagytuk a kedves, lelkiünkben örökké szép emlékként felragyogó füredi táborunkat, a beteljesült remények és megvalósult álmok szép tündérvilágát. Látuk a könnyező arcokat, akik érzőn sirták el magukban a legigazalibb fájó könnyeket, de a válásnál szomorú arcok mögött ott láttuk azt az örvendő csoportot, akik örömtől repeső szívvel s tárt karokkal várnak minket a kedves családi otthon meghitt csendességében.

Amint fut vonatunk, s mi vidám nótaszóval nézzük a földet, amely eltet s ápol, önkéntelenül valami különös lelki felemelkedés fogja el a lelkiünket

»Isten adta drága kincs, dicsőjünk őt ezért.«

De a legőszintébb gyermeki hála és szeretet hangján emlékezhettünk meg dr Mihóczy parancsnok ur lelkiismeretes vezetéséről is, ki minden cserkészt kivétel nélkül óvja és szereti s ezt legjobban a táborozás mutatja meg.

Futott velünk a vonat és mi egyszer csak elkezdtük a dalt:

»Jó reggelt kívánok,
Megjötték már a szentesi diákok.«

Igen, megjöttünk, hogy a mi vidámságunkkal mosolyt varázsoljunk a gondredők arcokra s feledtesük talán egy percre a jelen mostohaságát, a mindennapi élet gondját, baját.

Agárdi György.

Tanulságos és érdekes anyagot hoz Szentesre az egészségvonat

Az őszi hónapokban látogat el hozzánk

Megírtuk, hogy az ősszel Szentesre is ellátogat a Turul Szövetség egészségvonata, mely érdekes és tanulságos kiállítás hoz azzal a céllal, hogy fontos egészségügyi kérdésekről tájékoztatással szolgáljon.

Huszonhárom kocsiból áll az egészségvonat, hossza 330 méter. Minden állomáson előadásokat tart a vonat kísé-

rőszemélyzete, azonkívül jutalmakat oszt ki a legegészségesebb családoknak, a legegészségesebb gyermeknek, továbbá életbiztosítási kötvényt ad az aznap született gyermekeknek.

A propaganda szórákötő eszközeit is igénybe veszik. Budapesti művészek is jönnek a vonattal és apró mulattató jelenetek formájában szolgálnak

egészségügyi tanácsokkal.

Az egészségvonat kocsijai el lesz és különböző fényáhtásokkal fogják ki nek sötétítve, mesterséges világítással emelni a statisztikai adatokat és különböző modelleket. A vonat megtekintése 20 fillérbe kerül.

Az egészségvonat témaköre négy főcsoportra oszlik. Első főcsoport a mozgó népesség: születés, házasság, halálozás csoportjait foglalja magában. A második csoportban foglal helyet a hét legnagyobb betegség, amely leginkább pusztítja a magyar népet: a csecsemőhalandóság, fertőző betegségek, alkohol, nemibetegségek, rák, szivbaj és reuma. A harmadik csoport feltűnteti az egészségvédelem útjait. Ezek a csecsemővédelem, iskolaegészségügy, az anya egészsége, a család és a munkás egészsége. Végül a negyedik főcsoportba, amely »az egészséges Magyarország felé« címet viseli, a néptáplálkozás, a megelőzés fontossága, az eugenika, a munkahigiénia, a sport és az orvostudomány diadala tartozik.

Ültözködjék

elegánsan és divatosan,

hiszen

egy pénzbe kerül.

A tavaszi és nyári modellek rendkívül olcsó

kiárúsítása megkezdődött a

LADY-szalomban. Petőfi ucca 1.

Egy csongrádi tolvaj kalandos élete

A törvényszék kedden ítélkezett Agócs István 28 esztendőös állás és foglalkozás nélküli fiatalember felett, aki többrendbeli lopás miatt került a bíróság elé. Agócs Soltvadkerten és Csongrádon követett el lopásokat.

A tárgyaláson mindent elismert és védelmére elmondotta, hogy tulajdonképpen a román megszálló csapatok áldozata, román katonák tették tönkre és nekik köszönheti, hogy idáig jutott. — Amikor ugyanis községét megszállták a románok, el akarták hajtani szüleit birkáit. Ő a birkákkal menekülni igyekezett, mire lovas román katonák vették üldözőbe és lovaikkal letaposták. Teljesen összezuhtak a lovak patái, felépült, de örökre nyomorék maradt, beszámíthatósága is csökkent és munkaképtelen lett. Ezért szánta rá magát a lopások elkövetésére.

A bíróság mindezekre való tekintettel egyesítendei börtönre ítélte csupán Agócsot, aki az ítéletben megnyugodott.

Török húscsarnokában

(csendőrlaktanyával szemben)

az alább felsorolt árak érvényesek:

1 kg. fiatal marhahus	P —.90 f.
1 kg. farto felsál	P 1.— f.
1 kg. fiatal sertéshus	P 1.— f.
1 " " "	P 1.20 f.
1 " " "	P 1.40 f.
1 kg. borjúhús	P 1.20 f.
1 " " "	P 1.40 f.
1 " " "	P 1.60 f.
1 kg. füstölt szalonna	P 1.80 f.
1 kg. sós szalonna	P 1.80 f.
1 kg. zsir	P 1.80 f.
1 kg. hárj	P 1.80 f.
1 kg. kolbász	P 1.40 f.
1 " " "	P 1.60 f.

Kérem a nagybecsült vásárlóközönséget, hogy az áruim minőségéről, mint az árak valódiságáról egy próbavásárlással meggyőződni sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel:

TÜRÖK

Régi jó állapotban lévő tekerőt sürgősen megvételre keresek. Borza ucca 5-a szám alatt. 3522-30

A közigazgatási bíróság megállapításai Farkas főispán választási módszeréről

Megsemmisítettek egy választást a volt főispán törvénytelen intézkedése miatt

1934. decemberében törvényhatósági bizottsági választás volt Hódmezővásárhelyen. Dr Farkas Béla, az akkori főispán irányította a választást és különös súlyt helyezett arra, hogy az ellenzéki Kovács Jenő gazdálkodó be ne kerülhessen a törvényhatósági bizottságba.

Kovácsot a külterületi mártélyi körzetben jelölték. Kisebbségben maradt, győzött a főispán listája.

Kovács Jenő panasszal élt a választás eredménye ellen az igazoló választmányhoz. Panaszát az az igazoló választmányi ülés tárgyalta, melyet a vásárhelyi bizottság Szentesen, a főispán hálósobájában tartott és amely után példátlan botrány tört ki: a főispán élesen összeszóllalkozott az egyik szocialista bizottsági taggal, a főispán hajdúja inzultálta a hálósobában a bizottsági tagot. A bíróságok is foglalkoztatta a hálósobában tartott igazoló választmányi ülés botránya.

Az ülés bizonyítást rendelt el a választási panasz ügyében és felhatalmazta a főispánt, hogy küldjön ki vizsgáló biztost a panaszban foglaltak kivizsgálására. Később a főispán kirendelte biztos jelentése alapján a választmány elutasította a panaszt.

Kovács Jenő a közigazgatási bíróság elé vitte a mártélyi választást, de eredeti panaszait megtoldotta azzal, hogy az igazoló választmányi Vásárhely helyett a szentesi hálósobában ülésezett és kifogásolta azt is, hogy a főispán maga rendelt ki vizsgáló biztost azoknak a panaszoknak a kivizsgálására, melyek javát éppen a főispán működése ellen emelte.

A közigazgatási bíróság most küldte meg az érdekelteknek a választási panasz tárgyában hozott ítéletét. Az ítélet, melyet Puky Endre elnök és Grandpierre Emil előadó irt alá, helytadott a panasznak és megsemmisítette a mártélyi körzetben tartott törvényhatósági választás eredményét.

A közigazgatási bíróság ítélete rendkívül súlyos megállapításokat tartalmaz a volt főispánról.

Törvénytelen volt a főispánnak az az eljárása — mondja a bíróság —, hogy az igazoló választmány egyik ülését nem Hódmezővásárhelyen, hanem más törvényhatóság székhelyére hívta össze. A választmányoknak a törvényhatóság székhelyén kell működnie. Ülési nyilvánosnak, ez a rendelkezés a törvényhatóság közönségének közvetlen ellenőrzését kívánja biztosítani, ezt pedig a dolog természete szerint csak a törvényhatóság területén, illetve székhelyén lehet sikeresen gyakorolni.

Szabálytalanul bizta meg az igazoló választmány a főispánt azzal, hogy az elrendelt bizonyítás felvételére kiküldöttet rendeljen ki. A vizsgálóra a választmányoknak kell kiküldöttet kijelölni s nem ruházhatja át ezt a jogot a főispánra, aki nem a törvényhatóság tisztviselője, hanem az 1886. XXI. t.-c. 57. §-a első bekezdésének rendelkezése szerint a végrehajtó hatalom képviselője.

Ami a választás ellen megállapította, hogy a választókerület két szavazatszedő küldöttségének összeállítása törvénytelenesen történt és a szavazásnál az eljárás titkosságát megsértették.

Dr Beretz Pál tb. városi tanácsnok volt a választás elnöke. Törvényes házkörében kijelölte a szavazatszedő küldöttségeket és a küldöttségek elnökeinek nevét szabályszerűen meghirdette. A közigazgatási bíróság megállapította, hogy Farkas Béla főispán Beretz tanácsnokot a választás előtt való napon magához rendelte és tudomására hozta, hogy a mártélyi kerületben a két szavazatszedő küldöttségi elnök helyett más elnököket fog kinevezni.

A tanu függőségi viszonyánál fogva a főispán intézkedése ellen nem tiltakozhatott — hangzik az ítélet —,

de ahhoz, ismerve a törvény rendelkezéseit, kifejezetten hozzá sem járult. Ezt nem is tehetette, mert ekkor a nevet még nem tudta, csak a késő esti órákban tudta meg, hogy a két új szavazatszedő küldöttségi elnök Domokos Sándor és Poberay József, akikről az esküt akkor ki is vette.

Ilyen körülmények között a választókerület két szavazatszedő küldöttségét törvényesen megalakultnak tekintem nem lehet. A törvény szerint a szavazatszedő küldöttség kijelölése a választási elnök joga. A főispán nem jogosult megváltoztatni a szavazatszedő küldöttség összeállítását s törvényes ok nélkül erre a választási elnöknek sincs joga. A főispán kinevezte szavazatszedő küldöttség törvényes eljárásra még akkor sem volt jogosult, ha az új elnökök a választási elnök az esküt kivette. Ezért a két szavazatszedő szavazási eljárást semmisnek kell tekinteni.

A titkosság megsértésére vonatkozó panaszhoz tudni kell, hogy a választás hivatalosan kiadott szavazólapokkal történik, melyekre természetesen előre

rányomatja a hatóság az elegendő ajánlással beadott jelöltek nevét. Erre vonatkozóan a közigazgatási bíróság megállapította, hogy a Kovács Jenő nevével kezdődő szavazólapoknak nyomása olyan vastag volt, hogy azokat összehajtás után is világosan meg lehetett különböztetni a másik párt szavazólapjától. Nemcsak a nyomdafesték ütött át a szavazólapok hátlapjára, hanem még a neveket is fel lehetett ismerni. Ezenkívül az ellenzéki szavazólapokon a nevek nyomása a lapok szélességében, a Nep-szavazólapokon pedig hosszában történt. Mind a két csoport szavazólapjait ilyen módon hátlapjukról könnyen fel lehetett ismerni. Az egyik szavazatszedő küldöttség helyettes elnöke a bizonyítási eljárás során be is ismerte, hogy a szavazás folyamán felismerte a szavazólapokat, ez pedig a szavazás törvényben előírt titkosságának megsértését jelenti, aminek a szavazási eljárás semmissége szükségszerű következménye.

Vásárhelyen a mártélyi körzetben rövidesen megtartják az új választást. Minthogy a bíróság csak a szavazás eredményét semmisítette meg, de az ajánlás eredményét törvényben hagyta, ugyanazok a jelöltek indulnak az új választáson, akik két évvel ezelőtt már közttek.

A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

alapítva 1869. évben.

BETÉTEKET a legkedvezőbbben gyűmölcsöztet.
KÖLCSÖNÖKET, folyósít.

Minden e szakmába vágó műveletet gyorsan és előzékenyen lebonyolít.
Ilyenfajta ügyeivel keresse fel a város legrégebbi pénzintézetét az

ÖREGTAKARÉKOT.

Ciánmérgezést kapott a baracktól egy tanyai napszámoslány

Előbb elmezavarra gyanakodtak, mert félrebeszél — A mentők beszállították a kórházba

Kedden délután háromnegyed öt-kor Dónára hívták a mentőket: a fábriai állomásról telefonáltak, hogy a Dónát 110 számú tanyán elmezavar tört ki egy cséplő mellett dolgozó napszámoslányon.

A mentők kivonultak a Dónát 110 számú tanyára, ahol a tanyaház mögött pokrócon fekvő találtak Csernus Etel husz éves csongrádi leányt, aki félig eszméletlenül volt, félrebeszél és nagy fájdalomról panaszkodott.

Viselkedéséből először csakugyan úgy látszott, mintha elmebajos volna, a későbbiek során azonban kiderült, hogy nagymennyiségű barackot evett, a gyümölcs permetes volt és attól ciánmérgezést kapott.

Csernus Etel a mentők beszállították a kórházba, ahol gyomormosást eszközöltek, utána jobban lett. Egyelőre a kórházban fekszik, mert a különös mérgezés következményei még nem múltak el.

Borzalmasan összemarcangolt a kutya egy Simonyi Ernő uccai kislányt

Életveszélyes állapotban szállították a mentők kórházba

Röviden megírjuk, hogy kedden este 7 óra tájban szokatlan szerencsétlenség történt a Simonyi Ernő uccában: a házőrző kutya valóságos összemarcangolta a Simonyi Ernő ucca 13 számú házban lakó Czutor Erzsébetet, egy cigányzenész hat éves kislányát.

A kis Czutor Erzsébet kedden este felé az udvarban játszadozott. Kenyeret majszolt, nem messze tőle kötéltre kötve heverészett a házőrző kutya. Amint a kutya meglátta a kényerrel majszoló kislányt, nagyot ugrott, elszakította az avult kötelet és nekiugrott az ártatlan kislánynak. Egyenesen a torkának esett.

A kis Böske nagyot sikoltott, a dühös eb lepeterte és mire a házbeliék segítségére siettek és lehúzták róla a veszett állatot, a szerencsétlen kislányt összevissza marcangolta. Atharapta a felső karját és az egyik fülét, véresre harapdálta az arcát és a nyakát, egész teste csupa vér volt és cafatokban lögett róla a hus: — borzalom volt rá nézni.

Sietve telefonáltak a mentőkért,

akik percek múlva a helyszínen voltak. Még a mentőorvos is elborzadt a rettenetes látványtól, ahogy a kislány össze volt marcangolva. Gyorsan levetkőztették, első segély után lepedőbe csavarták a vérző testet és beszállították a kórházba. A szerencsétlen kis Czutor Erzsébet állapota életveszélyes. A kutyát megfigyelés alá vették, s annak eredményétől teszik függővé a veszélyesség elleni Pasteur-oltást.

A hatóság szigorú vizsgálatot indított annak megállapítására, hogy a szörnyű balesetből kifolyólag terhel-e valakit felelősség, illetve gondatlanság.

Villanszerelést

havi részletre is olcsón készít és javít

Kovács Kálmán

Kossuth ucca 11. — Zeen-féle ház.
(A villamos iróda mellett)

Tanyán

A. J. 4.
 ...ságból, ahogy a po-
 szemük vad felvillan-
 hogy most tivornya-
 kedvem volt ahhoz,
 harcot a vidék e ki-
 jial. Nem is sokat tö-
 ormán gyerekember
 est, észrevétlenül ki-
 andáról. Különbösen is
 nyári éjszakai szép-
 őszlány uszkált az
 n, vidoran ragyogtak
 űk fürödtek volna
 zant esőben. Lefelé ha-
 Kazlak és boglyák
 a homályból, a le-
 gyasztó volt, a fris-
 lától valamelyest ér-
 m az egyik kazal al-
 tücsök cipelését s
 lsztem a fontoság éjét,
 beleolvadtam az ég-
 enségébe, melyek
 erü egységet alkot-
 n szakadó ölekezé-
 eberi hang riasztó és
 a az összhangnak. A
 z titokzatos szeretke-
 zázása. A poézis, a
 enség rögtön eltűnik
 rre válsz, mielőst
 atódik. Szemed még
 ereng, de a füled
 irányában és ha ér-
 ngához vonzza egész
 pedig csakugyan ér-
 omszéd kazal mögött
 g beszélt valaki, va-
 n, de mégis csodá-
 lánysággal felelt rá.
 enddel Miska! Akár
 Es? Hát mégis el-
 e leszek kigyelmed-
 nya, csak ne hagy-
 Erzi, hogy a felesé-
 l, hogy mind a két
 s csak derék lány-
 aki voltál, mikor
 olt fonva a hajadba.
 uzódtam hozzájuk.
 sás fojtogatna a sza-
 esletes ember kigyel-
 em világa, ha szé-
 arn.
 z? Hát félek én élő
 z mondd meg igaz
 hagyod itt az urat?
 dy miért hagyja itt.
 jutott. Felálltam és
 yrsan a ház felé siet-
 eg akar szabadulni a
 rom. Ez az éjjeli ta-
 ges ürgy. Erzi
 véd aljas kísértési-
 nak is nyugodt ma-
 te. Ugy képzeltem,
 dogot cselekszem és
 em a veranda felé.
 nakába borulva éne-
 z támaszkodva ál-
 zt maga elé. Meg-
 á, úgy megrezsent,
 té érte volna.
 ra velem Mihály bá-
 zevétlenül.
 a látva, egész fakó
 u van?
 z most, jöjjön gyor-
 mlva már mellettem
 tjuk.)
 e tak jelzésű kopott
 rtáló 2 pengő elle-
 a 6, harangozónál ad
 3533-26
 gy mekruhák, fehér-
 m kelengyék olcsón
 k Jövendő ucca 21,
 3534-30

NAPIHIREK

CSÜTÖRTÖK, július 23. — Róm. kat.: Apoll. pk. — Protestáns: Lenke. Nap kél: 4.27 óraker, nyugsgik: 7.45 óraker. — Hold kél: 9.50 óraker, nyugsgik: 9.24 óraker.

Időjelzés: Nyugati szél. Változó felhőzet. Néhány helyen még zápor és zivatar. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

Terményárak. A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 13.80—13.90, árpa 8.50, zab 10, tengeri 13—13.50 P.

A Liszt Ferenc-kétpengősök. A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, amelyben szabályozza a Liszt Ferenc emlékére megörökítő kétpengős ezüstermek kiállítását. Eszerint az érme egyik lapján Liszt Ferenc domborművének képe van, amely jobbra néz. E lap körirata: »Liszt Ferenc a nagy magyar zeneköltő emlékére 1811—1886.« Az arckép alatt az érme szélével párhuzamos ívben apró betűkkel a tervező művész neve: Berán L. van feltüntetve. Az érme másik lapján a magyar címer a Szent Koronával látható cser-és babérág között. A címer felett körív alakban ez áll: magyar királyság. A címer alatt szintén körív alakban az értékjelzés olvasható: 2 pengő. A cser-és babérágat összekötő szalagcsokor alatt a m. kir. állami pénzverő jelzése látható: BP. A verési évszám: 1936 a címer két oldalán megosztva van feltüntetve. Mind a két lap pereme sima és kissé emelkedett s azon belül gyöngysor fut végig.

Virágozik az akác, — szép hosszú ősz lesz. Jánoshalma uccán az akácok ismét kivirágoztak. A néphit szerint hosszú és szép ősz jelez a bácskai akácok másodvirágzása.

Megülte a száraz villámcsapás. Karcagon, a szérüskertjében, kedden reggel halálrasújtott a villámcsapás K. Kovács János 68 éves csőzt. Eső nem esett, ugynevezett száraz villámcsapás volt. Tíz esztendővel ezelőtt ugyanezen a helyen már okozott halált a villám.

Allatbetegség. Hivatalos jelentés szerint fellépett Nagymágocson a lépfene, Kunszentmártonban a lépfene és a sertésorbánc, megszünt Öcsödön a lépfene és a sercegő uszóg.

Vásári lopás. Most derült ki, hogy a nyári vásár mégsem mult el egészen bűnözés nélkül. Özvegy Vrana Lajosné Széchenyi ucca 65 szám alatt lakó műszövő tegnap panaszt tett a rendőrségen, hogy szombaton délután 4 és 5 óra között a vásári sátrában elhelyezett csomagból ismeretlen tettes tíz darab kékcsikos pohártörő ruhát ellopott, melyeknek 16 pengő volt az értékük. A bejelentés alapján a rendőrség megindította a nyomozást.

Nagyon olcsón vásárolhat új kerékpárt

gumit és alkatrészeket, mert mérsékelt árral újból leszállította a

SZERGIUSZ

gépraktár. Kossuth u. 14/a.

Singer varrógépek gyári lerakata.



Javitások, nikkelezések, égetett zománcosások szakszerűen és olcsón készülnek.

— Szombaton este a sportuszoda terraszán Anna-bál, reggel 4-ig tánc.

— **Pisztolyt loptak.** Dóczy Ferenc városi árvaszéki ülnök, Kristó Nagy István ucca 1 szám alatti lakos panaszt tett a rendőrségen, hogy még a mult év szeptember hó végéfele zártlan szekrényéből ismeretlen tettes kilopott egy 7.65 milliméter öbnyagságu 114,992 gyári számú Lancaster rendszerű ismétlőpisztolyt, melynek 80 pengő volt az értéke. A lopást csak most a napokban fedezte fel, amikor kereste a fegyvert, de nem találta. A panasz alapján a rendőrség megindította a nyomozást.

— **Találtak egy fekete bőr női pénztárcát.** Igazolt tulajdonosa a rendőrségen átveheti.

Troll zephr Mintás crepp 1 pengő 66 fillér BRULL Aruházban.

— **Ez a lány mindent tud.** Érdekes lehet egy ilyen lány, különösen ha azt Jessie Matthews játssza meg, aki nemcsak szép és kedves, de emellett nagyszerűen énekel és szenzációsan táncol is. Ha még azt is elmondjuk, hogy a londoni »Revüszínház« pazar rendezésű revüiben végzi művészi produkcióit, akkor már fantázia sem kell hozzá, hogy ismét egy nagyszerű filmet láthatunk ma a moziban. De nem is egyet, hanem kettőt. Mert az »Emberfarkas« című fantasztikus dráma is ott szerepel a mai műsoron. Ebben a borzalmas jelenetek tobzódnak, ülnek orgájukat. Első pillanatra úgy tetszik, hogy lehetetlenséggel állunk szemben, de ha beletekintünk a film igazi értelmébe, kiolvashatjuk a nagy igazságot, hogy az emberi gonoszság ellen nem lehet semmiféle győgyrt találni. A tegnap esti bemutató rendkívüli sikert hozott.

A ZSOLDOS R. T.

TÉGLAGYÁRÁBAN VÁSÁROLHAT kis és nagyméretű falitéglat, küttéglat, járdatéglat, idomtéglat, padozat-téglat, travers stb. idomu téglákat.

Cserepeket, Stadler és Steinbrücki hornyolt cserepet, nagyméretű géplapocscserepet nagy és kisméretű kézzel vert cserepet.

Mielőtt építkezne kérjen árajánlatot!!! Pontos, előzékeny kiszolgálás.

Zsinnegel megfojtotta alvó feleségét az iszákos férj

Az aratómunkás rémtette a pajtában

A kisteleki tanyák között keddre virradó éjszaka borzalmas gyilkosság történt. Borka János 38 éves gazdasági cseléd, aki a feleségével aratott a környéken a pajtában lévő hálóhelyén zsinnegel megfojtotta feleségét.

A gyilkosság éjjeli után történt s. az elvetemült ember oly ügyesen végezte dolgát, hogy a pajtában fekvő többi ember semmit sem vett észre. Az előre elkészített zsinnegel felesége nyakába dobta s addig húzta, amíg az asszony megfulladt. A házastársak között régóta nagyon rossz viszony volt. A férj állandóan ivott és gonombáskodott a feleségével. Az asszony ezért már az aratási munkába sem akarta követni a férjét. A munkából Borka Jánost iszákossága miatt munkaadói hétfőn el akarták bocsátani. Az asszony szemrehányást tett neki és a munka végétével Borka János emiatt meg akarta verni asszonyát, akit a veszedelmes helyzetből csak a többi munkás szabadított ki. Uglátszik ezért forralt bosszút az iszákos ember és az éjszaka folyamán végre is hajította tervét. Borka Jánost letartóztatták.

Ezt olvassa el! Krausz-malom melletti borbélyüzletben borotválás 16, hajvágás 30, géppel 24 fillér. 3528-30

Elveszett kedden tiszai strandról fehér házőrző kutyám. Megtaláló jutalomban részesül Tóth József ucca 38, Mészáros péknél. 3502-23

— **A gyomorfájás, gyomornyomás, bélsárpangás, alhasi vérbőség, nagyfokú erjedés, rossz emésztés, fehér nyelvlepedék, kábultság, fülzugás, halvány arcszín, migrén, kedvetlenség a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által igen sok esetben hamarosan elmúlik.** Az orvosi világ azért nyilatkozik a legnagyobb elismeréssel a magyar **Ferenc József** vízről, mert hatása izgékony bélrendszerü egyéneknek is megbízható és rendkívül enyhe.

VARADI LAJOS

temetkezési vállalata (Kispiac-tér)

rendez legolcsóbban temetéseket azért, mert

tölgyfakoporsó, selyem szemfedővel 150 P-től, gyári lakkozott fakoporsó selyem szemfedővel 60 P-től, papírral bevont fakoporsó szemfedővel 35 P.

Sírkövek gyári áron!

Hegedüs

Iényképei, nagytásvai és amateur képei mindig a legjobbak!

Müterem: Horváth Mihály ucca 1.

Borban az öreg, husban a fiatal!

Táplál, hizlal, erősít

a friss borjuhus aratásra, cséplésre

a legfrissebb husokat, sós- és zsírszalonnákat minden mennyiségben nagy tételekben is a

a legolcsóbb

leszállított napiárban csak

Tóth Sándor

mészárszékében, a mozi mellett.

Kávékeverékei

legjobb és legolcsóbbak

GYARMATI fűszeresnek a mozi mellett.

Autogén hegesztést

épület és géplakatos munkákat vízvezeték és fürdőszoba berendezések szerelését és javítását méltányos árakért végez

Molnár Antal géplakatos Sáfrány M. u. 30.

Új és használt jég szekrény, valamint vadászhálókat vagy kéményseprőnek alkalmas kikészített szarvasbőr eladó Rothermere ucca 9. 3535-2

Aki olcsón akar vásárolni bőrt és cipészelléket, keresse fel Baráth Mihály, bőrüzletét a Felsőpárton. 3530-30

